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21strategies sucht Sie als… 

Netzwerkadministrator (m/w/d) für VS-NfD Netzaufbau und 
Sicherheitsbeauftragung 

 

 

 

Vollzeit Hybrid  Sofort oder nach Vereinbarung 

Jets ohne Piloten? U-Boote ohne Kapitän? Die Künstliche Intelligenz der Dritten Welle von 21strategies ist 
führend bei Entscheidungen unter Unsicherheit in komplexen dynamischen Systemen. Unser Team erforscht 
und entwickelt leistungsfähige maschinelle Strategien und Taktiken für den Verteidigungssektor und die 
herstellende Industrie.  

Wir suchen eine*n Netzwerkadministrator*in (m/w/d) mit Fokus auf den Aufbau und Betrieb eines sicheren 
VS-NfD-fähigen Netzwerks und die Einhaltung von (IT-)Sicherheitsstandards. Ihre Arbeit ermöglicht, dass alle 
Komponenten unseres Netzwerks den vorgeschriebenen IT-Sicherheitsstandards entsprechen und regelmäßig 
auf Schwachstellen überprüft werden. Sie tragen zudem dazu bei, dass alle Kollegen und Kolleginnen ein 
umfassendes Verständnis für die Sicherheitsanforderungen erhalten, die im Umgang mit VS-NfD-Materialien 
gelten. Sie sorgen dafür, dass das notwendige Bewusstsein für die Bedeutung von Datensicherheit und 
Geheimschutz in jeder Abteilung verankert wird. Dazu führen Sie regelmäßige Schulungen und Belehrungen 
durch, in denen Sie konkrete Verhaltensrichtlinien und Sicherheitsmaßnahmen aufzeigen. 

Was wir bieten 

• Mitarbeit in einem Deep-Tech-Startup für Künstliche Intelligenz der Dritten Welle 

• Mitarbeit an Innovationen wie technische Autonomie, Maschinenschwärme und Emergenz 
• Flexibles und zielorientiertes hybrides Arbeiten im Home Office (remote) und vor Ort (on demand) 
• Regelmäßige Abstimmungs- und Betreuungscalls per Videokonferenz 
• Zeitkonto und Vertrauensarbeitszeit 
• Wertschätzendes Umfeld mit familiärem Teamklima  
• Regelmäßige Firmenevents  

Das sind Ihre Aufgaben 

• Planung, Aufbau, Administration und Optimierung einer Netzwerksicherheitslösung, insbesondere im 
Hinblick auf die Anforderungen von VS-NfD (Verschlusssache – Nur für den Dienstgebrauch) 

• Sicherstellung der Einhaltung von Sicherheitsrichtlinien und Durchführung von Sicherheitsaudits 
• Erstellung und Pflege von Dokumentationen, Netzplänen und Sicherheitsprotokollen 
• Durchführung von Schulungen für Mitarbeiter zu Sicherheitsstandards und VS-NfD-Richtlinien 
• Zusammenarbeit mit internen und externen Partnern zur Gewährleistung der Netzwerksicherheit und 

zum Schutz sensibler Informationen 

Das bringen Sie mit 

• Abgeschlossene Ausbildung oder Studium im Bereich Informatik, IT-Sicherheit oder eine vergleichbare 
Qualifikation 

• Mehrjährige Berufserfahrung mit der Implementierung von (IT-) Sicherheitsrichtlinien und mit der 
Netzwerkadministration, idealerweise im Umgang mit VS-NfD-Systemen 

• Fundierte Kenntnisse in der Konfiguration und Verwaltung von Firewalls, VPNs, Routern und Switches 
• Kenntnisse der gesetzlichen und behördlichen Vorgaben im Bereich IT-Sicherheit 
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• Hohe Zuverlässigkeit und Diskretion im Umgang mit sensiblen Daten 
• Zertifizierungen im Bereich IT-Sicherheit (z.B. CISSP, CISM) sind von Vorteil 
• Analytisches Denkvermögen, eigenständige Arbeitsweise und hohe Problemlösungsfähigkeit 
• Exzellentes Deutsch und verhandlungssicheres Englisch  

 
Der ideale Kandidat ist in Deutschland ansässig und arbeitet in Deutschland hybrid mit unserem 
Technologenteam zusammen.  
 

Jetzt per E-Mail Kontakt aufnehmen 


